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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ ПЕРЕРІЗІВ ДЛЯ 
КЛАСИФІКАЦІЇ ДИНАМІЧНИХ 

ЗОБРАЖЕНЬ 

В системах, що використовують лазерний промінь 
виникають задачі обробки динамічних зображень. До 
таких систем відносяться: системи профілювання 
лазерного променя, що використовують у обробці 
матеріалів, де необхідно контролювати положення 
енергетичного центру і розмір профілю лазерного 
променя; волоконно-оптичних системах зв’язку з 
метою контролю юстування обладнання; системи 
лазерної навігації і відслідковування об’єктів та 
атмосферно-оптичних лініях зв’язку, в яких необхідно 
визначати напрям зміщення променя. 

Під час процесу відстеження передавача 
приймаючим пристроєм, що відбувається на всіх 
етапах роботи системи, одним з основних завдань є 
класифікація зображення профілю лазерного променя, 
а саме його геометричних характеристик, що 
спотворюється під впливом турбулентності повітряних 
мас. 

У свою чергу, сильно спотворені під впливом завад 
зображення можуть, як значно погіршити результати 
класифікації, так і привести систему відстеження у 
стан нездатності адекватно реагувати на зміни 
положення об'єкта. 

Для вирішення завдання класифікації і визначення 
центру об'єкта за допомогою максимального 
використання його інформаційних ознак, необхідно 
класифікувати кадри послідовності зображень профілів 
лазерних пучків, з метою фільтрації лазерної траси від 
сильно спотворених під впливом перешкод зображень. 

Відомі методи аналізу оптичних об'єктів через 
складність виконуваних операцій в належній мірі не 
дозволяють простими обчислювальними засобами 
оцінювати їх форму. 

Дана робота спрямована на розробку простого в 
обчислювальному плані, а, отже, швидкодіючого 
методу класифікації форми поверхні зображень 
лазерних пучків на базі ПЛІС. 

Для класифікації зображень використовується 
метод перерізів [1, 2], якій полягає в отриманні і 
порівнянні коефіцієнтів форми зрізів поверхонь 

променю випромінювання. Відмітимо, що рівність 
коефіцієнтів форми поверхонь, в загальному випадку, 
дозволяє віднести їх до одного і того ж узагальненого 
типу поверхні або апроксимувати цим типом поверхні. 

При реалізації підсистем контролю та обробки 
профілів лазерних пучків виникає ряд вимог, що 
впливають на вибір методу і засобів обробки: 

- пристрій повинен мати малі малогабаритні 
показники, а також невелике споживання енергії. 

- обробка повинна проводитися в режимі реального 
часу. 

Все це накладає певні обмеження на вибір 
алгоритмів і часу їх виконання. 

Алгоритм за методом перерізів відносно простий 
при високій продуктивності і дозволяє застосовувати 
його у вбудованих системах. У той же час в процесі 
роботи було виявлено такі недоліки: досить висока 
частота вимагає підвищених вимог з електромагнітної 
сумісності та рівнем виконання пристрою, майже весь 
процесорний час йде на обробку зображень, що не 
дозволяє покласти на процесор інші функції. 

Проте при детальному аналізі методу перерізів 
можна зробити наступні висновки: 

- більшість операцій, що використовуються в 
алгоритмі, є простими математичними операціями 
(множення, додавання і порівняння); 

- також в деяких формулах використовуються одні 
й ті самі змінні, що надає можливість їх спільного 
використання. 

Це дозволяє зробити висновок про необхідність 
створення апаратних засобів обчислення, побудованих 
спеціально для методу перерізів, за допомогою яких 
можлива побудова паралельних обчислювальних 
структур [3]. 

У процесі розробки даного алгоритму був змінений 
порядок деяких операцій у порівнянні з послідовним 
алгоритмом. Так згідно методу перерізів обчислюється 
коефіцієнт форми і на основі цього приймається 
рішення про обчислення координат. У паралельному ж 
алгоритмі координати обчислюються одночасно із 
знаходженням елемента розкладання з максимальною 
яскравістю Wmax. 

Така зміна порядку дій пов’язана з тим, що на 
відміну від традиційного програмування, в ПЛІС 
елементи алгоритму займають площу кристалу 
незалежно від того чи будуть вони використані на 
певному етапі чи ні. До того ж даний прийом дозволяє 
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зменшити кількість ітерацій, що проводяться над 
одним кадром зображення. 

Для простоти реалізації алгоритм передбачає 
побудову на ПЛІС обчислювальної частини схеми, а 
управління процесом обчислення проводиться за 
допомогою вбудованого контролера в ПЛІС. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ РОБОТИ 
СТАНЦІЇ В ЧАСТИНІ ПОКРАЩЕННЯ 

ОРГАНІЗАЦІЇ ОБСЛУГОВУВАННЯ 
ПАСАЖИРІВ 

Події, що відбуваються в нашій країні та 
сучасному світі, ставлять перед залізничним 
транспортом важливі задачі. Основними напрямками 
розвитку та стратегією пасажирських перевезень є 
поліпшення умов проїзду пасажирів за рахунок 
комфортабельних поїздів і висококваліфікованих 
робітників залізничного транспорту. Сучасна 
автоматизована система управління залізничними 
перевезеннями, впровадження швидкісного руху 
поїздів в країні, є основою системи якісного 
пасажирського сервісу на українських залізницях. 

Пасажирські станції забезпечують приймання, 
відправлення і пропуск пасажирських поїздів; на 
станціях виконуються пасажирські і вантажні операції, 
розформування і формування поїздів, ремонтується 
рухомий склад, екіпіруються локомотиви і пасажирські 
состави. Крупні пасажирські станції є стиковими 
пунктами залізниць з іншими видами транспорту в 
єдиній транспортній системі. 

Крім того основою успішної роботи пасажирських 
станцій є раціонально розроблені процеси управління, 
включаючи систему раціональної розстановки кадрів 

станції, використання технічних засобів і науково - 
обґрунтованої технології роботи. Об'єм пасажирських 
перевезень на полігонах залізничної мережі визначає 
характер роботи пасажирських станцій, розміщених на 
шляху прямування і в пунктах формування і обігу 
составів пасажирських потягів. 

В сучасних умовах слід ввести в обіг додаткові 
поїзди, що задовольняють потреби пасажирів, які 
здійснюють ділові й особисті поїздки між основними 
центрами України. Вимоги до параметрів руху цих 
поїздів такі: 

- відправлення з пункту проживання повинно 
назначатись з урахуванням режиму роботи міського 
транспорту; 

- прибуття в пункт призначення і відправлення з 
нього повинне забезпечувати час для вирішення 
виробничих питань, який має збігатися з тривалістю 
робочого дня розташованих там підприємств і 
організацій; 

- максимальний час знаходження пасажира у 
дорозі не повинен перевищувати 4 годин; 

- стоянки поїздів повинні призначатись з 
урахуванням економічних і соціальних факторів, а їх 
тривалість має бути мінімальною, але достатньою для 
безпечної посадки і висадки пасажирів. 

Від того, як буде організована технологія роботи 
станції залежить рівень обслуговування пасажирів. 
Зазначене вище свідчить про актуальність питання 
організації роботи пасажирської станції з метою 
покращення обслуговування пасажирів, яка передбачає 
як якісне обслуговування пасажирів, так і ефективну 
роботу пасажирської станції. 
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